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Την περασμένη εβδομάδα, οι δημοσιευμένες τροποποιήσεις στο Εθνικό Πρόγραμμα
Μελισσοκομίας για την περίοδο 2014-2016 ανακοινώθηκαν στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Η κλοπή μελισσοκομειών και ο θάνατος μελισσοκομικών αποικιών θα συμπεριληφθούν στο πεδίο
εφαρμογής του ορισμού των περιστάσεων ανωτέρας βίας. Διορθώθηκε και συμπληρώθηκε επίσης
το κείμενο σχετικά με τη διαπίστευση των δικαιούχων που είχαν λάβει χρηματοδότηση για την
αγορά νέων κυψελών και σμηνών σε προηγούμενα έτη.

Η πιο πρόσφατη πτυχή της Διαταγής είναι η μετάβαση σε ηλεκτρονική επεξεργασία των αιτήσεων
για ενίσχυση, η οποία απαιτεί αλλαγή στη φόρμα αίτησης (Παράρτημα Νο. 5α της διαταγής). Οι
αλλαγές στη διαταγή σχετίζονται με τη μείωση του αριθμού των απαιτούμενων δικαιολογητικών για
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την αίτηση, καθώς οι δηλωθείσες περιστάσεις θα είναι επαληθεύσιμες μέσω επίσημων καναλιών.
Αρκεί ως απαίτηση για να υποβάλει κανείς αίτηση στο πλαίσιο του μελισσοκομικού προγράμματος
να είναι εγγεγραμμένος αγροτικός παραγωγός σύμφωνα με τη διαταγή.

Τι προβλέπει το Εθνικό Πρόγραμμα Μελισσοκομίας για την περίοδο 2014 – 2016;

Οι μελισσοκόμοι θα μπορούν να λάβουν κεφάλαια για την προώθηση του μελιού και των
μελισσοκομικών προϊόντων, για φάρμακα κατά της βαρρόωσης, για την εκτέλεση φυσικοχημικών
αναλύσεων μελιού σε πιστοποιημένα εργαστήρια, για την αγορά μελισσοκομείων, μελισσοκομικών
αποικιών και βασιλισσών, καθώς και για την υλοποίηση επιστημονικών έργων στον τομέα της
μελισσοκομίας. Αυτές είναι οι δράσεις Α, Β, Γ, Δ και Ε, οι οποίες εφαρμόστηκαν και κατά
προηγούμενες περιόδους. Διακόπτεται μόνο η χρηματοδότηση για έξοδα που σχετίζονται με τον
κτηνιατρικό έλεγχο και τη λήψη βοήθειας από μελισσοκόμους-επιθεωρητές.

Η νέα πτυχή για την περίοδο 2014-2016 είναι ο τρόπος αποδοχής και κατάταξης. Για τις δράσεις
καταπολέμησης της βαρρόωσης και εκτέλεσης φυσικοχημικών αναλύσεων μελισσούχου μελιού
(δράσεις Β και Γ), το Κρατικό Ταμείο «Γεωργία» (ΚΤΓ) θα συνάπτει συμβάσεις με όλους τους
μελισσοκόμους που πληρούν τις προϋποθέσεις χρηματοδότησης που περιγράφονται στο Εθνικό
Πρόγραμμα Μελισσοκομίας (ΕΠΜ) και τη Διαταγή Νο. 9/19.11.2013. Εάν ο προϋπολογισμός είναι
ανεπαρκής, η ενίσχυση θα μειωθεί κατά ίσο ποσοστό για όλους τους αιτούντες. Άλλο ένα
καινούριο είναι ότι για την πιο ελκυστική δράση – αγορά μελισσοκομείων, αποικιών και
βασιλισσών (δράση Δ) – οι αιτήσεις θα κατατάσσονται πλέον σύμφωνα με κριτήρια αξιολόγησης.
Αυτά περιγράφονται επίσης στη διαταγή. Ο προϋπολογισμός του προγράμματος για τα επόμενα
τρία έτη είναι συνολικά 13.304.650 λεβ. Τα κεφάλαια για το 2014 είναι 4.436.149 λεβ., για το 2015 -
4.436.975 λεβ. και για το 2016 - 4.431.526 λεβ. Το μισό από αυτά προέρχεται από την Ευρωπαϊκή
Ένωση και το Ευρωπαϊκό Ταμείο Εγγυήσεων Γεωργίας (ΕΤΕΓ), και το άλλο μισό - από τον εθνικό
προϋπολογισμό.


